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Renters 
Housed 2,369

% Who Used the 
Risk Fund

Active Participants
(signed up in past 12 months) 3,061

Property Manager 
Network 528

A Special Thank You to Our 
Funders

American Heart Association, Andersen Corporate Foundation, Community Adult Mental Health Initiative CAMHI (Benton, 
Stearns, Sherburne, and Wright Counties), Dakota County, Family Housing Fund, F.R. Bigelow Foundation, Hennepin 
County Rapid Re-housing, Initiative Foundation, Mardag Foundation, Medica Foundation, MN Housing, Otto Bremer 

Foundation, Pohlad Foundation, Ramsey County CDBG, Returning Home St. Paul, St. Paul Foundation, Suburban Metro 
Area Continuum of Care SMAC (Anoka, Carver, Dakota, Scott, and Washington Counties), Target Foundation, UCare

96% % of Those Housed 
Completing a 12-Month Lease

Housed Using 
Risk Fund

Housed Using 
Housing Search Help900 1,469

9%



The Background Barriers of Renters who Found Housing 
Through Beyond Backgrounds

BeyondBackgrounds by 
HousingLink BeyondBackgrounds@HousingLink.org |  612-522-2500|  HousingLink.org/BeyondBackgrounds

Race and Ethnicity of Renters Housed 
Through Beyond Backgrounds

"I think that was the final guarantee that this property needed. I was very thankful for finding 
Beyond Backgrounds, and I believe that I was approved because of that resource.”- Renter

“Finding a place through Beyond Backgrounds gave me the peace of mind that I need. I can 
actually focus on my health, mental and physical, which actually is an improvement for 
everything and everyone around me.” - Renter

Testimonials
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Have a credit score below 550

Have an eviction within 2 years
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Other

Asian

Native Hawaiian or Pacififc Islander

Hispanic (among all races): 8%

“I have had a lot of success in renting to Beyond Backgrounds renters. None of the leases 
have terminated early and I haven't had to submit any claims. Most households continued to 
rent from our property for another 1-2 years.” - Property Owner

“It was a quick and easy process for tenant to purchase.  I received an email when first 
months rent was due asking if the tenant paid it which I appreciated.- Property Owner
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